

Gyula képviselő úr (mint a delegáció tagja) akadé-
lyoztatása folytat nem jelenetett meg.

Feladvatások az alispáni jelenés és az elölki-
leg elintései ügyek.

As alispáni jelenésben jelölt szakértő lezártak
bizottsági tagok naplójának fozdatsora 600 ft pó-
tízal engedélyezés fog kértet a nm. helygymis-
teriumtól.

A pénzügy-minisztérium által leküldött kataszteri
trigonometria munkálataira vonatkozó hirdetésny
közvetési fog.

Lám Mór feljebbentés a helyi kórház elleni
kérvelem tárgyában. A városi határozat, mely az
alaptalan kéréseket elutasítja, indokainál fogva hely-
ben hagyatik.

Cserák János vadkerti lakos illetékelen kér-
vénye elutasított.

A b. gyarmati törvények telekkönyvi osztálya-
nak passza Szokolosy Ignác volt körjegyző ellen,
mintán illetékosított, de a kérdése végzetek,
melyek általa kikérelésedők voltak volna a vizsgá-
lat ariat, — aha meg nem tártattak; evégből a
telekkönyvi végzetek újabb kiadása vált szükségessé,
mirel a telekkönyv ártattak.

A helygymis-terium a közigazgatási bizottság
feléi jelentését tudomást vette.

Dr. Singer Salamon volt vanyarosi körvező
212 ft 12 kr. kéréselem tárgyában beadott felebbe-
zés, mely a helygymis-terium által küldött je,
elutasított a az alispáni határozat indokainál fogva
helyben hagyatik.

Szujka Emil — a Szabó Miklós körjegyző ellen
al passza folytat a vizsgálati iratok betörjeszi a
lencszi kir. járási bíróság által kiadott végzetek ki
nem kérésben tárgyában. Mintán a vizsgálat hiá-
nyos, újabb eljárásra tártattott a szolgabíró azzal,
hogy egyszerűen a körülményekhez képest előfokú
határozatot hozzon.

Aba A hazatell egyik előadórsára vonatkozó kím-
tatások — a helygymis-teriumhoz felküldetnek.

Hartwich Ferenc szolgabíró kéri magát a ki-
mált polgári ügyekben nyert eljárásra szóló felhatal-
mazástól felmentést. Felterjesztet az igazsággy-
mis-teriumhoz.

Az Aranygyi jelentés. Beadott összesen nov. 1-ig
125,000 ft a múlt évi hátrálékkal tosz összesen
3125.

A gyámpénztárban őrtitelt: takarékpénztári
értékben 191,305 ft 84 kr. kötvényekben 205,889
ft 8 kr. értékpapirokban 45,917 ft összesen 433,019
ft 15 kr. Tartalék alap: 9867 ft 94 kr.

Kézvári árvek ügyében felütésről a budapesti
írvmunka ismertetés el. — a végzet az iratok végha
bírózat végzet a helygymis-teriumhoz terjesztetnek
fel.

Nagy György Béla előadott gyám ügyében az
iratok felterjesztetnek.

Hegedűs Imre, Torony István ügyében a felebbe-
zés 3-ad fokú határozat végzet hasonlólag a helyg-
mis-teriumhoz terjesztetnek fel.

As Arvászki 2 ideiglenes napdíjas díjai, okt.
4 — decz. 31-keig a tartalék alapból fognak utalvá-
nyoztatni.

Tanügy. Komjáthy Anzelm tanfelügyelő úr vég-
leges megválasztása a nm. a és közokt. minisztérium
által előmozdított tudomást vette.

A romhányi felekezeti iskola ügyében, a segéd-
tanbóra névre a javaslat az volt, hogy mintán az o
tekintetben hozott határozat jogerős emelkedett, o
az iskolai fenntartásához a közeg 2 ízben is hozzájár-
ult, — ennélfogva a fennálló gyakorlathoz képest

Romhány közsege tartozik a segédtanító állás
fenntartásához hozzájárulni.

Huszár István ellene szól a javaslatnak, mert
az el van ismerve, hogy a romhányi iskola felekezeti,
ezt maga a tanfelügyelő úr is beismeri, ennélfogva
a javaslatot oda módosítani kéri, hogy erre kizárólag
a romhányi róm. kath. felekezetbeliek utasítandók.

Beményffy József hozzájárul Huszár István úr
indítványához, — mert a közigazgatási bizottsági ha-
tározat különben is csak az volt, hogy első sorban a
képviselet testület hallgatassék meg. — Ez meghall-
gattatott, — s ebből az ténik ki, hogy Romhány köz-
sege nem akar hozzájárulni a felekezeti iskola fenn-
tartásához íleg azért, mert erre alapja nincs.

Huszár István úr indítványozta, hogy a köv. v.
testület a róm. kath. iskolázzal érintkezve, gon-
dokodjék a tanítói állomás betöltéséről. Ezen indít-
vány egyhangylag elfogadtatott.

Csűrő Kálmán és Garab közsegek iskolái költség-
vetése felterjesztetnek.

Gajdár Ferenc csiári tanító 5 évi pótlék iránti
kérvénye felterjesztetnek.

A dolányi tanító kertilletménye tárgyában a
közeg oda utasított, hogy ennek kárpótlékul az
iskolai költségvetésbe 12 frot vegyen fel.

As ceszói csiári és dolányi közsegi iskolák
1880-ik évi számadatai helyzetnek tallátatván, felter-
jesztetnek. — A csiári iskolának felmerült követelé-
sek behajtására a szolgabíró utasított.

Szilárdi Ödön által betörjesztet felebbezés az
Államvasuti kártalanítási ügyben, mint kellő időben
beadott felterjesztetnek.

Adófolyt. Befolyt nov. 1-éig 618,425 ft 81 kr.
Mált évben 527,375 ft 74 kr. Tehát az idén 100,760
ft 74 kr. több, mint a múlt évben. Okt. havában
befolyt 120,033 ft, mint az év első havában: 118,033
ft. Tehát az idén 9710 ft 70 krral több. — Összes
egyenes adó hátrálék: 1,924,241 ft.

Börtönügy. Dr. Melleher Ferenc kir. ügyész je-
lentés szerint a székeséyi börtön Huszály László bi-
zottsági tag úr közbejöttével megvizsgáltatván — az
rendben tallátatott (Huszály: „Nagyon is nagy rend-
ben.”)

A b. gyarmati börtönben a rablótám: 122 férfi
és 14 nő.

— Az egészségügyi jelentés tudomást vétet-
tet.

Ütügy. — Az október havi jelentés a befolyt és
ledolgozott közmunkáról, — mint kedvezőbb ered-

mény, tudomást vétetett. Feljlvastatott az 1883-ki
előirányzat.

Huszár István előadja az előirányzatot, csak
arra kéri a bizottságot, hogy mintán a fennmaradni
kémunka eltérőre lett, — a szign néhány járásban
most is szerepeltet. — Jövénre egészen költségessék,
s mondassék már most ki, hogy az 1883-dik évben
is a kémunka pénzrel lesz megfizetve. Továbbá
hogy minden járásra nézve legalább 1000 frót tartas-
sék fenn a járhatlan utakra.

Beményffy utasítandóknak találja a szolgabíró-
kat, hogy a rosszul teljesített összeírásat, azok újból
őganáltsák a körjegyzői kőmunkát ne írjanak
össze.

Harmos Gábor úr csak a jörvény kéri kimond-
tatni.

Sreter Alfréd a járhatlan utakra Huszár István
úr által indítványozott összeget kimondtatni nem véli,
erre csak vitroment adassék a mérnököknek.

A főmérnök járhatlan utakra megközlőbb mó-
dosítással elfogadtatott. — A határozatot egész terje-
delmében fennálló közöljük.

Pokorny Gusztáv Joly és Sasna stábilizorá-
val megbízott elnök jelentése felterjesztetik a kőm.
minisztériumhoz.

A kavics szállására február hóig halasztás en-
gedélyeztetett, mivel most a kavics beágyazása van
foganatban.

As hírszám előskleto alatt: Beményffy József,
Hanzó László, Gr. Forgách Antal, Pokorny Gusztáv,
Gr. Csoborczy László, Benicsky Gyula, Hermann
Imre, Huszár István, Seitovszky János, Harmos Gá-
bor, Komjáthy Anzelm, Bozó Pál és Sreter Alfréd
urak kiküldettek, hogy a vicinális tervezet fel-
irányzatot készítsék el.

Szölös közeg kérvénye elutasított.

Strajninger Lipót panassa, hogy a megyei mun-
kák árlejtés nélkül adatkot ki a ennek az a követ-
kerménye, hogy a munkák meg-nyugból készített-
nek el, — általában pedig, hogy a felügyelet és
ellenőrzés is most sokkal rosszabb, mint az abszolot
(qémot) világban volt, a hogy a b. gyarmati nagy híd
is fagyó(ából) készítették stb.

A kérvény nagyobb részben alaptalan lévén,
elutasított; azonban elbátározatott, hogy a vállá-
lati kérésienyvek a „Nógrádi Lapok“ ban a Losonc
és Vádekben és a Vácár közlőnyben közzétesse-
nek, — s B. Gyarmati és Losonczon a városokba
kapujain kifüggesztessenek.

A jörvény határnapja a megyei közgyűléstől
útfelgyűlésig, — mint nemelő állították egyen-
ként. As ideig. a. fel 1-kor végzet.

Az idén a. fel 1-kor végzet.

Az idén a. fel 1-kor végzet.

A „NÓGRÁDI LAPOK“ TÁRCZAJA.

Egy amerikai lüldő jelenet.

Frankford óta nemelő
ford. Sárny Aladár.

Olvasóink legnagyobb része nem tudja azt, hogy
a nyári hónapokban hányan és hányan keresik föl
Miklós és szórakozás kedveit az Egyesült Államok
újabb vidékeit.

As egészséges éghajlat és a nagyserű természet
elvonása a tartomány ezen részében mindig kecske-
tőben hatott a vagyoson bontakokra és arra ingerelte
őket, hogy New-York, Philadelphia, Boston vagy
Baltimoreból távozva rövid időre hagyjanak fel fog-
lalkozásukat; ránduljanak pár hétre Georgiába
vagy Államokba, csodálják föl gyapottalepeiket a
fűrdővel és tegyenek kijelentést az éjszakai vidéken.
Az ilyen tartományi katonája ottthon hagyja egyen-
ruháját, s távoli vidék papja a maga rendjének öltö-
zetét és siet a György-longer, Baltimore vagy a Sara-
toga-féle forrásforrást fölkeresni.

New-Yorkban hat, Philadelphian pedig három,
fordányrvidből épült számos nyújtás szomszol lát-
ható kőnyelékkel ezen tartomány jólétének, s a tő-
mértek nyilvános mulatóhely sem tarthatná foga ma-
gát, ha a nép nem volna elég gazdag és sem fordit-
lana alkalmilag egy két dollár szórakozásra. Hasolót
kérlekent állítunk abból is, hogy a górhajó némelykor

szükséget visz New-Yorkból Albany felé, honnan
több nyilvános kocsik közlekedik napokonként az említett
fűrdőhelyekfel.

Lethson, Ballston és Saratogában a savanyú-
viz-kutak azok, melyek az amerikaiak kedveses he-
lyei szoktak lenni. Lethsonban ugyanidőközben
három ember is kap foglalkozást a fűrdő vendégek
körül csak egy vendégelőben. A Saratoga-féle forrás-
hoznaponként mintegy ezer vendég érkezik s a legutóbbi
nyáron körülbelül ezer kocsiira való „Kongresszusi-
merítettek ki a forrásból, melyek üvegekben részint
Amerika belsejébe, részint pedig Európába szállítottak.
A Saratoga-forrás vizének jó hatása — mint mondani
szoktak — már magának a szimulitben vizigélnek
is szemébe állik, ha az itteni lábbadozó szépségeket
látja.

A vendégek szórakozását mutatja a bálterem, a
nyilvános étkezés, a könyvnyomtató intézet, a kőcső-
könyvtár és az olvasó terem. Mindesekhez járul még
a pezsgő társadalmi élet, a hangversenyek s a szór-
koztatás egyéb fajai s még a boros napokon is ta-
llátatnak mulattatók a fűrdőkben. Mi nem csak a
birtapi indóitásokat után mondhatjuk el mindazokat,
hanem egy közeli rokonunk elbeszélése nyomán is,
ki az itteni társas élet örömeit hosszú ideig és teljes
megelégedéssel élvezte. A bencelők természetesen szin-
tén nem meletik s bűnökétől, de — mint az ameri-
kaikat maguk is bizalmasan megváltak — inkább a
szom gonozásig hível, sem hogy durva műveletlenség
által lönjének ki nyilvános életünk ellenére.

Szolgálfon ezen év támogatására a következő
elbeszélés, mely fűrdők egyikében történt.

Miss Simper megjelint Saratogában, díszes fe-
kete ruhában. Gyászruhát kellett hordania, mert anyja,
vagyoson kereskedő Baltimoreban, kevéssel előbb halt
meg. A bálnál megrogtalás égerségét, a könyvek el-
hervasztik arczának rózsáit; mígsem újra fölüllett
lévén a szórakozást nyújtó társas élet után meg-
lam. Miss Simper, a mint ő maga is jól tudja sok va-
gyont örökölt és általános egyelmet töltött a fűrdőben.
A férfiak magasztalták szépségét és sokat beszéltek
falási birtokairól, földjeiről és drága ékezezeiről. A nők
azonban sok gáncsolót valót talláltak valja; az egyik
nagyon is halaványnak tallák, s mások kifogást tett
illetélen útfelet ellen. Miss Hamor, lassankint kezdé
beléni, hogy többé már nem róla beszél a világ;
Hilliard kapitány pedig azt hitte, hogy a szép gazdag
kisasszony egy székényvel terhelt grófus hajó,
melyet neki mint kémlelő kalóznak kell átvizsgáltania.

A szép ideges napokonként ellátogatott a tartomány;
szerényen leltötöte szeméit. A hámszokodók előtt és
csakie a maga gondjaival látszott foglalkozni.
Esetleg éppen ezen időtájban állt fel Figakko-
nel órnagy is a rajos szombatáron. Az órnagy magas,
megtermett férfi, könnyű és finom magatartással; mely
körtvénzetét a legnagyobb egykoldúsággal állított te-
kinteni. Azt mondják, hogy ő bizott szorgalmatban álló
tíz és van egy angol lord testvére. Annnyira is inkább
hibeztek azt, mert nagy jószágok voltak a tartomány
nyugoti részében. Magába vonult egészen a meg a
való egyrangus társaságot sem kérésel. Kétfőben
igen elegans embernek látszott.
A férfiak hírből ismerték egészében fölfogását,
világjárását, és finom magatartását. A nők, külön-

hogy most, miután egymás után a pánszláv pap foglalta el az állomást, — már t. i. Turicskán, a harmadik pap már az egyszerű magyar szőlőmő lesz.

A f. köztér a mostani turicskai lelkesít valószínűleg nem ismert, nem is ismerhet már csak azért, mert még a nevét (nem Banskik, hanem Banskik) sem tudja, nem csoda tehát, ha a vár, a melylyel az illető lelkes állami vádolhatik, töve.

Igaz, hogy a turicskai lelkes Dobronyára lett megválasztva papnak, de ő a meghívást megjelöl már csak azért is, nehogy pánszlávok köz kerüljön, eielem fogadta.

— Mi legközelebbi szomszédjai, nem különben a nőgr. esp. magyar e hazájára papjai, nagyon sajnáljuk volna, ha távoznék, a mepariban ha őt, a jó a hátróztat magyar szellemű tolegetáknak elvezetik, — ki tudja, az ő helyét nem töltötte volna e be csak ugyan valami pánszláv pap?

Kár az országban a pánszlávok? Pánszlávok? mindeki csak pánszláv! mintha készakara akarnók ez a mutat gyampunka! a megis ha jó megválasztjuk őket annyira leleplest, hogy, ha van is néhány csegrős, nincs okunk fölök tartani.

A pánszlávok okosabbak, — azok a legbatározottabb, sőt törzgyökere magyarra is ráfogják azt, hogy tőlük egy családok proselitákat. Mi meg engednek nekik, sőt nyilatnak hirdetik hogy en, vagy azaz pánszláv, — holott távolról sincs szomszédában annak legul, nézőkben azaz a hok am min n őt

Amde éppen azon lapok, a melynek feladatuknak látszik ki maguknak a nép magyarosítását eszközölni, azok látnak minden bökönben pánszlávot a azok vádolják mintegy féltékenységből a legbatározottabb magyar embert is pánszlavisással.

Véletlenül kesembex jutott a pánszlávokat igazlóm nélküli ostromló "Korbácsoló" című lapnak 48-ik száma, a melyben szintén a Hírek voltában le van írva a legközelebbi mulában Buda-pesten megtartott sv. egyet. gyűlések a felolvasása. Ott említették a maskoval papválasztás ügye is, még pedig úgy, hogy Banskall a volt maskoval lelkesnek az ügyet a nőgrádi év. esepresség pánszlávjal vitték volna: fel a joból a korbácsoló, onnan pedig az egyetemre. No hát kik voltak ezen pánszlávok? Benyiczky felgyűlő, Svehla eseprés, Geduly, Holles stb; nem nevezetesek? A kerülésen pedig lámpással sem találunk volna pánszlávot, legalább a nőgrádi eseprességből.

De térjünk át másra. Sokkal nagyobb baj az elbűnösök nálunk az, hogy nálunk az infanria és a korbács tartatnak, miszerint a legközelebbi korbácsunkat sem látogatgatjuk meg élet veszély nélkül, s a fenyveselés kényesét kereső népünknek teszi másképp a korbácsot, sőt önmagát is, míg a jórabb országokra eljut, különböző esereken, hogy itthon korbácsosításunk bűni, mert vidékünkön a vágyos a státusbiztonság is oly ísbon áll, hogy ha benn nem vágnak, elvezetik nézen perrejtőkkel, szeszert, vagyonukat, átköszbe; pedig még mi is irádást, korbácsos elvezetik nekünk. Korbácsokban 2 év alatt

6. erőszakos halál, tolvajlás pedig napi rendszer van. Víznek az arany marháit, juhait, — a mi jó, E hóton egyszerre 20 db. juh tánt el, s midőn akad oly ember, a ki a tolvajokat a már levágot jutok hátsá felfedezte, annak halálának kellett lenni, — miold-járt a korbácsos áljal éles balták áldozata lett.

Es már atán igazán fáj!

Svehla Ede ér. jótállás Banskik ér. korbácsát illetőleg minden kötelet elomlat.

Tisztelt-megkereső úr! Lapja 44-ik számban megjelent a "Nógrádi nemzeti intézet" ügyére vonatkozó közlése az igazság érdekében a ellált jellese férőünk emléke iránt való kegyelettel fogva egy halnyze igazítás kell tennem.

Nem én valék az, a ki a gyászos emléktől átvéve én ebből az intézet vagyonát az akkori hivatalnokok nyomása — hogy ne mondjam támadása — ellen megvédte, de Huszár Károly ér. mellélt, az azóta fájdalom-meghalt Horváth Elek a főképes Sréter Horácé akkori intézeti elnök ér. Övék az érdem!

A nemzeti intézeti gyűlést csakugyan a megye bizottsági özi rendes gyűlésnek délutáni óráiban volt a mándékom megtartani. Minthogy azonban reménytel-előre ezen gyűlés hatástanja későre maradt, s még most sincs kitűzve, s nem véltem arra számíthatni, hogy ezen napon évrzakban, a sok esőzés által már is jármatatlanná vált utak mellett az intézeti tagok oly számban jelenjenek meg, melyen a tárgyalandó ügyek fontosaságát tekintve kívánatos volna, jobban láttam a "Nógrádi nemzeti intézet" gyűlésének megtartásá kedvezőbb időzakra, t. i. a megye bizottsági tavaszi rendes gyűlés napjának délutáni óráira halasztani. Vanyaros, 1881. nov. 16.

Decseffy Ottó.

Irodalom

"B. Magyar Dal-Album" III-ik kötetének 1-60. füzeté megjelent a következő tartalommal: 1. A. a. a. Eljön a magyar centura. 2. A baboti mester lánya. 3. Ablakom rozsdája. 4. A bundának nincs galléja. 5. Adj egy csokot rózsám. 6. Adass rózsám a kezdet. 7. A faluban csak az járja. 8. A gondozó csárdában. 9. A házasság rendezése. 10. A bol. korcsmát látok. 11. A kanyargó Tizza mentén. 12. A kis lány virágzál. 13. A kis lány kertjében. 14. Akkor szép a kis lány. 15. Akkor veszek el galambom. 16. A leány korbácsos. 17. Akkor én járok. 18. Amilyen meg. 19. Amott megyen egy kis lány. 20. Amak a kis lányak. — Ezen hévi füzetekben megjelent vállalat a nyavajjal inkább is ajánljuk minden magyar zsebkönyvtárnak és zongoristának, mert ez jelenleg az egyedüli folyamatosan lévő egyetemes magyar népdal-gyűjtemény, mely jótányos árnál fogva is megérdemli a legmagasabb árat, ugyanis egy éterre vagyis 10 füzetre 1 fnt 80 kr., félévre vagyis 6 füzetre 90 kr., egyes füzet ára zongorára alkalmazható 20. dallammal csak 20 kr. Megrendelések Honiáéke Beszél kiadóhoz Győrbe intézendők. Egyes füzetek minden rendszer házi könyvtárunk is kaphatók.

ISZÉVIT

am binni, hogy az egész kaland e kis epiróddal véget ér. ha a valóban, mely gyakran hatalmas állományosnál intási, körbe nem lép.

A Miss, egészérei állapota kényesreid arra, hogy a következő reggel a forrást szokatlannul korán keresse föl; az órnagy pedig míg a fordó vendégek még javában jadtak szünet kisértel a szabadsá, hogy a reggeli tude, levegőt élvezze. Esőtleg újra találhatunk a forrásnál. A szolga, kinek a vizet kellett volna meríteni a korbácsos számára, még nem áll a kútnál s az órnagy valóban boldogulak érte magát, hogy vannak kötelességet elvállalva megülthette az őre sorleget s átnyújtotta a szép Missnek.

Ebből az átványrúbból különben orvosi rendelést nemvitt a győngye idegzetű nőnekn nponként küldőből 7-9 pohárral kellett meginniük, a víz azonban olyan erős, hogy a nők lélekzavartól nélküli egyszerűen alig egy kortyot lthának meg; láthatjuk tehát, hogy míg a Miss megitta lassanként a rendelt vizet elég idejűk volt a tete a tete-bez. E közben a kemény katona szivének jege fololvadt s rövidke sétát ajánlott, melyet a Miss kevés habozás után el is fogadott. Mint a kettően jó kedvvel járkáltak a kut körül folatá a győnyörködni látszóttak a hajnali harangzó kedves hangjában; arcaukról az egészég szine ragyogott s a korai tude levegő győngye pirt vont a Miss halvány ajkaira. Rövid félóra óta után barátságosan váltak el egymástól.

T. előfőzeteket, különösen a korbácsot, kik le- punk iránt Adrákékban vannak, szemmel felidértek, hogy egy a régi mint az töl korbácsosokt midőn ezbe korbácsos elvezetik őket. A legfontosabb emégy is még nagy áldozatukba kerül a gyér pártfogás miatt, s ha ezen kevés előfőzetek egy kúttól be kellő időben a le- perit járó cserkény beszerget, lapunk a legjobb utakon mit- let nem felolhat meg kicálásának.

A KORBÁCS

Hírek

Hyemen Kék Blank a kismennyi, Kék László ér, lapunk kiadója közkedvelésben álló leányát e hó 14-én jegyezte el Komjáthy Miklós ur y. gortvai (Gömör m.) földbírókos. — Ugyanakkor a hó- ten jegyezte el Zeke Kálmán b. gyarmati kir. aljáró- bíró ér Okolicsányi Hermin kismennyi, Okolicsányi János törvényesbíró ér kedves leányát; — Székely Lipót pedig Kohn Paula k. a. Kis Károlyt.

Ó felsége Erzsébet királynekné arékepe a jövő hó közepesfelő a megyei közgyűlés napján esze- pélyesen fog lelepleztetni.

Személyi hírek. Gr. Gyürky Ábrahám főispán ér 6 mellétsége e hó 13-án érkezett a székelyváros, hol másnap a közigazgatási ülésen eladók. — A kö- zigazgatási ülés előtt a küldöttségeket az elnökségtől fogadta. Buda-peste f. hó 15-én d. e. től 12 kor má- szat. — A közigazgatási ülésen a bizottsági tagok kö- zül jelen voltak: Gr. Csabrian László, Gr. Forgách Antal, Hanzsly László, Huszár István, Pokorny Gábor- táv, Reményfy József és Sréter Áfréd, urak. Min- vendég, résztvevett az ülésen Laskerly Gyula ér. hely- lő.

A főispáni ebéd f. hó 14-én is a szokás: jó hangulatban tartották meg. Résztvevők 20-an. — A közigazgatási ülésen ama rég elárított intézkedés- re látván, hogy a közigazgatási bizottság a községek feletti rendelkezési jogánál fogva az eddigi gyakor- latot, melyszerint egyik járás községeit más- ban ezen járás utjára fordítható volt, beemeltette, ezen intézkedés feletti eszmecsere még az ebédnél is véle- ségben tartotta a kedélyeket, s gr. Csabrian László ér ezen eszmét megragadva, igen talpraesett szóval mondott a főispánnak, életében őt így, mint aki nagy fontos és nagy kérdés megoldásához szava lelkületé- vel és érveivel is hozzájárult csakhogy a megyei jó utra térítse. — A tosztok bora ezután a következő volt. Lovag Imády Károly, Reményfy József lovag társuk intéve a szót, elítélte Gr. Csabrian László, Pajor István Gr. Forgách Antalt, Harmos Gábor Ha- szár István, Pajor István Frideczky Lajost L. Imády Károlyt, Pajor István Imády Károly Madách Ká- rolyt, és végül Gr. Csabrian László Eglmayer Ádótot. A mely válogatottas izletes ételből volt készült.

Halálhírek. Raphanides Károly nagykürtöci lelkész urat kúttólulján vesztette a nagy csapás érte. — A menyegyzés neje szünetelt Biskup Katalin, kival közel 36 évet a legnagyobb boldogsággal és megelégedéssel élte e hó 12-án és érte kúttól- ban elhalálkozott. Temetése igen szép részvét mellett folyó hó 16-án ment végbe Nagy Kürtöcön. Béke és áldás poraira.

Halál ferből közt. Szécsényben e hó 15-én este Eszbezer Odén fiatal kerekedő vígan kezdődött négy- lélye drámai véget ért Ugyanis Gedeon barát, ki általában "Gida" bécsinek hívnák Szécsényben, — ferblükés közben éppen akkor, midőn a habokba meg- lehetőbb máig volt beléve, agyzsélhűdés érte, megértek következtében azonnal meghalt. Utolsó szava volt: "tartom". — Pedig ez esetben alkalmasabb lett volna a "szünet".

A főszécsényi polgármesteri választás, mely értesültünk, s folyó hó 22-én fog megtartani. Ma- dách Károly alispán ér elnöklete alatt.

Gévay Béla budapesti fényképez, ki pár hete városunkban időzött, s ki szakképzetű székelyi munkái által közfelfigyelmet kellett, hálás köszönetet nyilvánítja a községnek azon nagymérvű pártfogás- áért, melyben őt részeseitől szives volt, egyáltalán il- kéri mindasokat, kik lefényképeztetni ohajjgát mag- kat, hogy azt mielőbb eszékelőltetni elvezekjenek, mivel már csak néhány napig fog itt időzni.

Egy b. gyarmati nő ki öngyilkosságát emélek- től még a mult hó elején vittről ívett. — f. hó 16. elhalálkozott. Es esetből ügyelmestajuk a reménytel, hogy intézkedést tegyenek a kereskedőkkel miszerint a vittről bizonyos korlátozás mellett árulással, s mint ipari caikk, kizárólag temert iparosok rendelkezé- vényére szolgáltatassék ki.

Betűrésai hírei. Hogy az utóbbi időben kö- zbiróságunk miként lett megrendítve, azt a B. Győr- maton a székely történet betűrésai kísérlet is igazolja. — Ugyanis f. hó 14-én az éjjeli órákban Kirtáky

ben kerülte e nem is volt alkalmi társaságukba ke- veredni.

Fitakommal órnagy és Miss Simpor vélelleni találkoztak a kútnál. Az uovarias tiszt a forrásból lépett, megmeríté pohárát, és átnyújtá neki, a nő el fogadta s a mint felhőrpinté a vizet elejté szobken- dőjét. Fipon uovariasával emel, azt, f) a tiszt és átnyújtá a kép birtokosokból, ki épírték és megvénlé az idegen váratlan előzékenységét; olyas mirába jött, megvársénye karjával lecsúszott, melyet aztán a forrás- gias katona tisztellett teljes meghajlás közt fűgges- selt vissza helyére.

— Az órnagy folytatva sétáját tovább, a kismennyi pedig lakására távozott. Ebből a találkozásból csak az látszik ki, hogy a Missnek tisztellettől el kellett fogadnia egy lórd testvérétől egyszerűen két előzékeny ajándékot; gyaníthatjuk azonban, hogy az órnagy minden egykedvűsége mellett mégis észrevette a Miss piálását, mely mérségetet rendkívül emel. Elég az hozzá, hogy mind a kettően különböző áton távoztak el a nélküli, hogy egymásra sóvár pillantást vetettek volna.

születéséig ablakát kifeszítették, — a vastag kőbe épített orsó vastagot kiürítették már az ablakba behatolni akartak; midőn bizonyos a Zichy kertészműjéből hazaszegő R. Sama észrevette a dolgot és a sietett rendőrkert. — Rendőreink a test szinbelyére oda csomagvagy, már ekkor hilt helye volt a tetteseknek A jelenet éjjel — kirendelt éjjeli őrök voltak: Demeter, Gyurgyák és Gáspár János. — Gáspár János 2 társával együtt a „Malkában” voltak. (Egy kávéháziféle helyiség a Szécsényi utcában) boszán fél kettőkor jöttek a főtérre a városban felé. (Mit kerestek a Malkában a sáróra után? azt nem tudjuk.) Ekkor még — aint Gáspár előadja — mit sem vettek észre a Kiriáky féle boltnál. Utóbban betértek a Himmeler féle kávéháza is, hol három negyed 2 kor, tehát jóval a sáróra után, még javában folyt a mulatás. — az őrtanyához értek s mint a kik minden jól elvégeztek, — a piszoktól virágzó s a rothadt bűzű árados őrtanya helyiségének poloskás prispájára, régi nyújtókodtak. — Itt vorte fel őket R. Sama s jelentette a nagyobb mérvű betörési kísérletet. — Rendőreink a helyett, hogy az utcákat egymás közt felszítva, folyton járkálnának s felügyéltek, betértek a kávéházaiba s ott mulatnak a mulatókkal. Így perre miközben lophatnak s rabolhatnak még a legjárótabb helyeken is. — A Kiriáky féle szobában az ablak kifeszítése, s a fal kivágása, legalább is másfél órát vett igénybe, s hogy ezen idő alatt a főtérre ezen hírló helyén sem mutatkozott rendőr, az ugyancsak arra mutat, hogy rendőreink nem felelnek meg kötelességeiknek, miért is ellenük szigorúbb rendelkezések alkalmazandók.

Ötvenedik érdekesen vélekedik eljárni, a midőn az L. magyar csokoldé pót- és sügékgyár mai példányának mellékletére figyelmesteljünk. — Ezen melléklet érteke gyárának tapasztalt és szakértelmű berendezés által oly kitűnő minőségű gyártmányt a forgalomba hozatának, hogy L. k. a „Hasi-Kávé” utáni, naponta névvelők élők érdeklődés elgondolnának, miszerint székségtelen ezental drága pászert, hávépótlómatny a külöldöröl hozatának. Ezek főleg a közlekedésben tartozik a nevezett gyár és vele együtt hazai iparunk támogatása.

As Assód és Batva-vidéki gazdaságok, a „gazdaságiak segéd egyesülete” alapján gyarapításnak Amadon december hó 7-én zárkóról táncszíngalmat rendezendők, az ezen mulatás lady patronessé-l a bizottságnak báró Podmaniczky Leventéné ó méltóságát volt szerencsje megyneni. A vigalmat illetőleg, a legjobbat reméli a rendező bizottság, annál is inkább, mivel Podmaniczky báróné kedves személye nem kis számú közönséget vonz körébe, — valamint a rendezőség is mindent elkövet a bál fényének és sikerének emelésére. Kik tévedésből, vagy ismeretlenség hiányában meghívót nem kapnának s otyat birni oktanak, sziveskedjenek Sxinger István gazdaságoshoz (P. Úrgásra u. p. Sagyva Lőrinczi,) kérelmekkel fordulni.

Rövid hírek. Looson város a ottani isk. elemi iskola javára ideiglenesen évi 200 frt segélyt szavazott meg. A régi 10 frtes bankjegyek a kir. adóhivataloknál f. évi decz. 31-keig, a magyar osztrák bank pénztáránál pedig 1833 ik decz 31 keig fogadhatnak még el. A Nímród Sane p Loosonon ez évben is megtartott f. hó 7 és Eszt 3 és 2 róka és 14 nyul. A vadászársaság elnöke Pokorny Gusztáv. — Rézített Gr. Csabrian László is. A vadászatot kint a szabadban isletes ebéd követé, mely után az új tagok annak rendje és módja szerint felavattattak. Kollorfy Mihály az orosz statisztikai hivatal miniszteri titkára előzetes hírdet „a magyar korona országainak helység névtárára.” Előfizetési ár 7 frt 50 kr. As assód és batva-vidéki gazdaságok bájára a meghívót már szétküldték A bál decz. 7 és a „Magyar Király” című vendéglőben a gyöngyösi zenekar mellett fog megtartatni. Személyjegy 2 frt családjegye 5 frt. Vácson alig 17 éves Wiener Franciska ó hó 10-én temetett el. Loosonon a vöröskereszt egyeslet női alelnöke nem Pongrács Edéné, hanem Smidl Albertné. — A b-gyarmati vöröskereszt egyeslet ez évben is adakoztat fog gyűjteni a szegény gyermekeknek karácsonykor leendő felruházására. Pornijárt. Egy dejtári dohány csempész Vácson tudatlanságból vagy rossz akaratú odautasítás folytán dohányát a hatyú utcában székelő pózgyérőkhöz vitte elárulása végett. A pénzügyőrök a dohányt leigallták s hazánk fát a r. adórendség adták át. Kovács József b-gyarmati ev. tanító tóthangzás nevé Kovácsyra kért átváltoztatni a belügyminiszteriumnál. A vöröskereszt városunkban teljesen megszűnt. Hansély Lászlóné ó nagysága ki súlyos betegségben szenvedett mint örömmel halljuk nehéz bajából szerencsésen kiépült. Bernhardt Sarab francia színésznő ki Boda-perten 4 szín darabot játszott le, estörtökön távozott Lembergbe meglehetően szép emlékekkel és annál több pénzzel.

Piaci árak B-Gyarmaton.

1881. évi november 14-én.

Egy méter mára:

Tisztabuxa	10 frt 70 kr.	—	10 frt 90 kr.
Boss	7 frt 50 kr.	—	7 frt 75 kr.
Arpa	6 frt 80 kr.	—	7 frt — kr.
Zab	6 frt 30 kr.	—	6 frt 50 kr.
Kukorica	5 frt 80 kr.	—	6 frt — kr.

Jegyzette: Szekes Ámos.

Felolto merkeztel

Horváth Danó.

Arverési hirdelmény.

Alólírott csődötömeg gondnok ezennel köz-hírré teszi, miszerint Kubinyi Ferencz orsó-tömegéhez tartozó kovácsi, i-keszi ipolybalogi és kopaszi ingatlanai folyó 1881 évi deczember 9-én mint másod árverésen délelőtti 10 órakor Kóváron a közég házánál fognak előrvezetetni, mire a venni szándékozók ezennel meghivatnak. As árverési feltételek Bodnár István és Szilágyi Mór csödválasztmányi tag uraknál Balassa Gyarmaton és Sággy Denó csödválasztmány elnökénél valamint alább jegyzett csödtömeg gondnok és perügely ügyvédi irodájában Ipolyágon a rendez irodai órákban tekinthetők meg.

Lipcey Soma,

tömeg gondnok és perügely.

3 - 1

H I R D E T É S E K.

Felső-Petényben a Kámánházy féle birtok szabadkézből eladó, venni szándékozók alulírottal teljes értesülés nyerhetnek.

Kövy Tivadar,

ügyvéd B. Gyarmaton

Gróf Berchtold Arthúr úr Csákányházi ordejében, az ujfaluai vasúti állomástól, órai távolságra bányá cölöp-talp vagy szoraszáknak alkalmas 1260 azál fenálló (8 hüvelyktől 23 hüvelyk vastagságig) ülgys eladó, venni szándékozók Fulekon az uradalmi irodában jelentkezhetnek.

B. Gyarmati első szépfestő, selyem és szövet nyomó

Czettel Armin

(lakik B.-Gyarmaton, a bázatéron Wiener házában.)

Miután külhon több fővárosaiban elég gyakoroltságot és tapasztalást szereztem, bátorodom a n. ó. közönség figyelmét felhívni, hogy itt helyben szép és selyem festézetet és nyomdászatot berendeztem.

S így minden ó szakmabavágó, u. m: bárony, selyem, gyapjú, pamut, fél-szövetek, kendők, és szőnyegeket, ugyszintén mindennemű férfi és női ruha darabokat szőfőzők nélkül, a legujabb rendszer szerint, minden színben festetnek, és islése s divatos mintákkal nyomatnak, a pecsétek ócska ruhákból tkéletesen eltávolítatnak és kimosatnak.

Jutányos ár mellett, gyors kiszolgáltatás, — esetleg gyászoeseteknél 48 óra alatt.

3-3

Arverési hirdelmény.

Alulírott, a b-gyarmati kir. járásbíróság 4844 - 1831. számú végzése folytán, ezennel közhírré teszem, miszerint a b-gyarmati Takarék és hitelintézet-nél elzálogosított s ki nem váltott sem meghosszabbított arany s ezüst nemű kézi zálogokra árverés rendel-tetvén el, melynek, az érintett pénztintézet hivatalos helyiségében leendő eszközbeszére, határnapul folyó év s hó 30-ik szűkség esetén kövgékező napjának mindig délutáni 2 óráját tűzöm ki, melyre a venni szándékozók ezennel meghívom.

Kelt B. Gyarmaton 1881. nov. 2-án,

Vatter Gyula

bir. végrehajtó.